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معاونت آموزشی - مرکز مطالعات و توسعه آموزش علوم پزشکی دانشگاه علوم پزشکی خراسان شمالی

فرم طرح درس 

نیمسال تحصیلی: دوم 404-403
	نام درس: مدیریت و برنامه ریزی در خدمات مامایی
	نوع درس: تئوری
	تعداد واحد: 1 واحد نظری

	رشته تحصیلی: ارشد مامایی
	مقطع تحصیلی دانشجویان:کارشناسی ارشد 
	محل برگزاری: دانشکده پرستاری 
	مدرس: دکتر طباطبایی چهر 


هدف کلی درس:  .
	شماره جلسه
	اهداف میانی  (رئوس مطالب)
	اهداف ویژه (بر اساس سه حیطه اهداف آموزشی : شناختی، عاطفی، روان حرکتی)
	طبقه هر حیطه
	روش یاددهی

یادگیری(
	رسانه هاي آموزشي
	تکالیف دانشجو
	تعداد سوالات آزمون پایان ترم(بلوپرینت)

	1
	دانشجویان بتوانند اصول مدیریت کلاسیک و نوین (مانند برنامه ریزی، سازماندهی، رهبری، کنترل) را در حوزه مامایی تحلیل کنند.  
	دانشجو بتواند یک برنامه عملیاتی برای کاهش زمان انتظار مادران در زایشگاه طراحی کند (شرط: استفاده از چارچوب SMART / معیار: رعایت ۴ مولفه از ۵ مولفه SMART).  
	حیطه مهارت
	سخنرانی

تعاملی،

بحث گروهی

تحلیل موردی (Case Study
نقش آفرینی (Role Play)
	پاورپوینت (شامل جداول DSM-5) 
ال ام اس دانشگاه و سامانه نوید جهت برگزاری کلاسهای مجازی  

ویدیوهای آموزشی مصاحبه بالینی  
نمونه های فرمهای ارزیابی افسردگی بارداری و پس از زایمان ، اضطراب بارداری و خطر خودکشی
	مشارکت فعال در کلاس و بحث های گروهی(5٪ نمره)

-ارائه یک مورد مطالعه درباره -شکست مدیریتی در بخش زنان (5٪ نمره)

-طراحی چارت سازمانی یک زایشگاه نمونه

-ارائه پروژه نهایی: بهبود یک فرآیند در زایشگاه با استفاده از EFQM
	

	2
	دانشجویان بتوانند استراتژیهای تصمیم گیری مبتنی بر نیازهای مادران و نوزادان را طراحی و اجرا نمایند.  
	دانشجو بتواند یک سناریوی مدیریت تعارض بین کادر مامایی و پرستاری را در نقش آفرینی اجرا نماید (شرط: زمان ۱۵ دقیقه / معیار: ارائه ۲ راهکار مبتنی بر اصول مذاکره).  
	حیطه مهارت
	سخنرانی
تعاملی،
بحث گروهی
تحلیل موردی (Case Study
نقش آفرینی (Role Play)
	اورپوینت (شامل جداول DSM-5)
ال ام اس دانشگاه و سامانه نوید جهت برگزاری کلاسهای مجازی
ویدیوهای آموزشی مصاحبه بالینی
نمونه های فرمهای ارزیابی افسردگی بارداری و پس از زایمان ، اضطراب بارداری و خطر خودکشی
	مشارکت فعال در کلاس و بحث های گروهی(5٪ نمره)

-ارائه یک مورد مطالعه درباره -شکست مدیریتی در بخش زنان (5٪ نمره)

-طراحی چارت سازمانی یک زایشگاه نمونه

-ارائه پروژه نهایی: بهبود یک فرآیند در زایشگاه با استفاده از EFQM
	

	3
	دانشجویان بتوانند مدیریت کیفیت جامع (TQM) را در خدمات مامایی ارزیابی و بهبود بخشند.  

	دانشجو اهمیت اخلاق حرفهای در رهبری تیمهای مامایی را در یک بحث گروهی توجیه کند (شرط: ارائه مثال عملی / معیار: استناد به حداقل ۲ مورد از کدهای اخلاقی ICM).  
	حیطه نگرش:
	سخنرانی
تعاملی،
بحث گروهی
تحلیل موردی (Case Study
نقش آفرینی (Role Play)
	اورپوینت (شامل جداول DSM-5)
ال ام اس دانشگاه و سامانه نوید جهت برگزاری کلاسهای مجازی
ویدیوهای آموزشی مصاحبه بالینی
نمونه های فرمهای ارزیابی افسردگی بارداری و پس از زایمان ، اضطراب بارداری و خطر خودکشی
	مشارکت فعال در کلاس و بحث های گروهی(5٪ نمره)

-ارائه یک مورد مطالعه درباره -شکست مدیریتی در بخش زنان (5٪ نمره)

-طراحی چارت سازمانی یک زایشگاه نمونه

-ارائه پروژه نهایی: بهبود یک فرآیند در زایشگاه با استفاده از EFQM
	


نیمسال تحصیلی: دوم 404-403
	نام درس: مدیریت و برنامه ریزی در خدمات مامایی
	نوع درس: تئوری
	تعداد واحد:ا واحد نظری

	رشته تحصیلی: مامایی
	مقطع تحصیلی دانشجویان:کارشناسی ارشد
	محل برگزاری: دانشکده پرستاری 
	نام مدرس:دکتر طباطبایی چهر


هدف کلی درس:  
	شماره جلسه
	اهداف میانی  (رئوس مطالب)
	اهداف ویژه (بر اساس سه حیطه اهداف آموزشی : شناختی، عاطفی، روان حرکتی)
	طبقه هر حیطه
	روش یاددهی

یادگیری
	رسانه هاي آموزشي
	تکالیف دانشجو
	تعداد سوالات آزمون پایان ترم(بلوپرینت)

	4
	دانشجویان بتوانند نقش رهبری و انگیزش کارکنان را در محیطهای درمانی شبیهسازی کنند.  

	. دانشجو بتواند ۵ اصل مدیریت کلاسیک هنری فایول را فهرست کند (شرط: بدون مراجعه به منابع / معیار: ذکر صحیح تمامی اصول).  
	حیطه دانش
	سخنرانی
تعاملی،
بحث گروهی
تحلیل موردی (Case Study
نقش آفرینی (Role Play)
	اورپوینت (شامل جداول DSM-5)
ال ام اس دانشگاه و سامانه نوید جهت برگزاری کلاسهای مجازی
ویدیوهای آموزشی مصاحبه بالینی
نمونه های فرمهای ارزیابی افسردگی بارداری و پس از زایمان ، اضطراب بارداری و خطر خودکشی
	
-مشارکت فعال در کلاس و بحث های گروهی(5٪ نمره)

-ارائه یک مورد مطالعه درباره -شکست مدیریتی در بخش زنان (5٪ نمره)

-طراحی چارت سازمانی یک زایشگاه نمونه

-ارائه پروژه نهایی: بهبود یک فرآیند در زایشگاه با استفاده از EFQM
	

	5
	دانشجویان بتوانند قوانین و تشکیلات سازمانی مراکز بهداشتی-درمانی را در مدیریت زایشگاهها و بخشهای زنان تطبیق دهند.  
	دانشجو بتواند تفاوتهای مدیریت رفتاری و مدیریت علمی را در یک جدول مقایسهای توضیح دهد (شرط: استفاده از مثالهای حوزه مامایی / معیار: تشخیص ۳ تفاوت کلیدی).  
	حیطه دانش
	سخنرانی
تعاملی،
بحث گروهی
تحلیل موردی (Case Study
نقش آفرینی (Role Play)
	اورپوینت (شامل جداول DSM-5)
ال ام اس دانشگاه و سامانه نوید جهت برگزاری کلاسهای مجازی
ویدیوهای آموزشی مصاحبه بالینی
نمونه های فرمهای ارزیابی افسردگی بارداری و پس از زایمان ، اضطراب بارداری و خطر خودکشی
	-مشارکت فعال در کلاس و بحث های گروهی(5٪ نمره)

-ارائه یک مورد مطالعه درباره -شکست مدیریتی در بخش زنان (5٪ نمره)

-طراحی چارت سازمانی یک زایشگاه نمونه

-ارائه پروژه نهایی: بهبود یک فرآیند در زایشگاه با استفاده از EFQM
	

	6
	مبانی مدیریت: تاریخچه، اصول کلاسیک (فایول، تیلور) و مدیریت نوین
	
	
	سخنرانی
تعاملی،
بحث گروهی
تحلیل موردی (Case Study
نقش آفرینی (Role Play)
	اورپوینت (شامل جداول DSM-5)
ال ام اس دانشگاه و سامانه نوید جهت برگزاری کلاسهای مجازی
ویدیوهای آموزشی مصاحبه بالینی
نمونه های فرمهای ارزیابی افسردگی بارداری و پس از زایمان ، اضطراب بارداری و خطر خودکشی
	-مشارکت فعال در کلاس و بحث های گروهی(5٪ نمره)

-ارائه یک مورد مطالعه درباره -شکست مدیریتی در بخش زنان (5٪ نمره)

-طراحی چارت سازمانی یک زایشگاه نمونه

-ارائه پروژه نهایی: بهبود یک فرآیند در زایشگاه با استفاده از EFQM
	

	7
	مدیریت رفتاری: انگیزش، رهبری، و تئوریهای سازمانی (مزلو، هرزبرگ)  

	
	
	سخنرانی
تعاملی،
بحث گروهی
تحلیل موردی (Case Study
نقش آفرینی (Role Play)
	اورپوینت (شامل جداول DSM-5)
ال ام اس دانشگاه و سامانه نوید جهت برگزاری کلاسهای مجازی
ویدیوهای آموزشی مصاحبه بالینی
نمونه های فرمهای ارزیابی افسردگی بارداری و پس از زایمان ، اضطراب بارداری و خطر خودکشی

	-مشارکت فعال در کلاس و بحث های گروهی(5٪ نمره)

-ارائه یک مورد مطالعه درباره -شکست مدیریتی در بخش زنان (5٪ نمره)

-طراحی چارت سازمانی یک زایشگاه نمونه

-ارائه پروژه نهایی: بهبود یک فرآیند در زایشگاه با استفاده از EFQM
	

	8
	رهبری در مامایی: سبکهای رهبری، تفویض اختیار، و مدیریت تعارض 
مدیریت کیفیت جامع (TQM) و مدل تعالی سازمانی (EFQM) در خدمات مامایی

	
	
	سخنرانی
تعاملی،
بحث گروهی
تحلیل موردی (Case Study
نقش آفرینی (Role Play)
	اورپوینت (شامل جداول DSM-5)
ال ام اس دانشگاه و سامانه نوید جهت برگزاری کلاسهای مجازی
ویدیوهای آموزشی مصاحبه بالینی
نمونه های فرمهای ارزیابی افسردگی بارداری و پس از زایمان ، اضطراب بارداری و خطر خودکشی
	-مشارکت فعال در کلاس و بحث های گروهی(5٪ نمره)

-ارائه یک مورد مطالعه درباره -شکست مدیریتی در بخش زنان (5٪ نمره)

-طراحی چارت سازمانی یک زایشگاه نمونه

-ارائه پروژه نهایی: بهبود یک فرآیند در زایشگاه با استفاده از EFQM
	

	9

	قوانین و مقررات بهداشتی-درمانی (شرح وظایف، مسئولیتهای حقوقی)

کارآفرینی سازمانی و نوآوری در ارائه خدمات مامایی
	
	
	سخنرانی
تعاملی،
بحث گروهی
تحلیل موردی (Case Study

نقش آفرینی (Role Play)
	اورپوینت (شامل جداول DSM-5)
ال ام اس دانشگاه و سامانه نوید جهت برگزاری کلاسهای مجازی
ویدیوهای آموزشی مصاحبه بالینی
نمونه های فرمهای ارزیابی افسردگی بارداری و پس از زایمان ، اضطراب بارداری و خطر خودکشی
	-مشارکت فعال در کلاس و بحث های گروهی(5٪ نمره)

-ارائه یک مورد مطالعه درباره -شکست مدیریتی در بخش زنان (5٪ نمره)

-طراحی چارت سازمانی یک زایشگاه نمونه

-ارائه پروژه نهایی: بهبود یک فرآیند در زایشگاه با استفاده از EFQM
	

	10


	تصمیم گیری بالینی: فرآیند حل مسئله، ارزیابی ریسک، و اخلاق حرفه ای
	
	
	سخنرانی
تعاملی،
بحث گروهی
تحلیل موردی (Case Study
نقش آفرینی (Role Play)
	اورپوینت (شامل جداول DSM-5)
ال ام اس دانشگاه و سامانه نوید جهت برگزاری کلاسهای مجازی
ویدیوهای آموزشی مصاحبه بالینی
نمونه های فرمهای ارزیابی افسردگی بارداری و پس از زایمان ، اضطراب بارداری و خطر خودکشی
	-مشارکت فعال در کلاس و بحث های گروهی(5٪ نمره)

-ارائه یک مورد مطالعه درباره -شکست مدیریتی در بخش زنان (5٪ نمره)

-طراحی چارت سازمانی یک زایشگاه نمونه

-ارائه پروژه نهایی: بهبود یک فرآیند در زایشگاه با استفاده از EFQM
	

	11


	برنامه ریزی استراتژیک در مامایی: نیازسنجی، هدف گذاری، و بودجه بندی  
	
	
	سخنرانی
تعاملی،
بحث گروهی
تحلیل موردی (Case Study
نقش آفرینی (Role Play)
	اورپوینت (شامل جداول DSM-5)
ال ام اس دانشگاه و سامانه نوید جهت برگزاری کلاسهای مجازی
ویدیوهای آموزشی مصاحبه بالینی
نمونه های فرمهای ارزیابی افسردگی بارداری و پس از زایمان ، اضطراب بارداری و خطر خودکشی
	-مشارکت فعال در کلاس و بحث های گروهی(5٪ نمره)

-ارائه یک مورد مطالعه درباره -شکست مدیریتی در بخش زنان (5٪ نمره)

-طراحی چارت سازمانی یک زایشگاه نمونه

-ارائه پروژه نهایی: بهبود یک فرآیند در زایشگاه با استفاده از EFQM
	

	12


	سازماندهی و تقسیمات تشکیلاتی مراکز بهداشتی-درمانی و زایشگاهها
	
	
	سخنرانی
تعاملی،
بحث گروهی
تحلیل موردی (Case Study
نقش آفرینی (Role Play)
	اورپوینت (شامل جداول DSM-5)
ال ام اس دانشگاه و سامانه نوید جهت برگزاری کلاسهای مجازی
ویدیوهای آموزشی مصاحبه بالینی
نمونه های فرمهای ارزیابی افسردگی بارداری و پس از زایمان ، اضطراب بارداری و خطر خودکشی
	-مشارکت فعال در کلاس و بحث های گروهی(5٪ نمره)

-ارائه یک مورد مطالعه درباره -شکست مدیریتی در بخش زنان (5٪ نمره)

-طراحی چارت سازمانی یک زایشگاه نمونه

-ارائه پروژه نهایی: بهبود یک فرآیند در زایشگاه با استفاده از EFQM
	


نیمسال تحصیلی: دوم 404-403
	نام درس: مدیریت و برنامه ریزی در خدمات مامایی
	نوع درس: نظری
	ساعت درس: 

	رشته تحصیلی: مامایی
	مقطع تحصیلی دانشجویان:کارشناسی ارشد
	محل برگزاری: دانشکده پرستاری
	رشته تحصیلی:مامایی


هدف کلی درس:  تقویت درک دانشجویان مامایی از اصول مدیریت و کاربرد مؤثر آن در بهبود خدمات بهداشتی-درمانی مرتبط با مادران و نوزادان، با تأکید بر مهارتهای برنامهریزی، رهبری، تصمیم گیری، و مدیریت کیفیت در محیطهای بالینی و آموزشی.
منابع درسی مورد  






